
資料２－１ 

地方自治体担当者への公園指定のメリット・デメリット等 

に関するアンケート調査の概要 

 

 

１．対象 

 平成１３年時点で地域内にいずれかの国立公園区域が指定されている全都道府県（41）

及び全市町村（539）を対象とし、315 の地方自治体からの回答が回収された。 

 

２．実施期間 

 平成１３年２月～３月 

 

３．目的 

 地方自治体の考え方は、地域の実状に即しており、国が行う国立公園の管理を円滑に進

めるためにも重要であることから、地方自治体の考える国立公園にかかる課題・要望等の

意見を収集することを目的として、地域内に国立公園区域が指定されている自治体の国立

公園関係部署を対象としたアンケート調査を実施した。 

 

 

４．公園指定のメリット・デメリットに関する質問項目 

 

国立公園の指定に伴う地域へのメリットとデメリットについてお伺いします。 

① 国立公園に指定されていることによって、地域にはどのようなメリットがあるとお考え

ですか（自由回答）。 

② 国立公園に指定されていることによって、地域にはどのようなデメリットがあるとお考

えですか（自由回答）。 

③ 地域にとって、国立公園に指定されていることによるメリットとデメリットでは、どち

らが大きいとお考えですか。当てはまるものを１つ選んで○印をおつけください。 

1. メリットの方が大きい 

2. どちらかといえばメリットの方が大きい 

3. どちらともいえない 

4. どちらかといえばデメリットの方が大きい 

5. デメリットの方が大きい 
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５．アンケート結果 

 

国立公園指定のメリット感 
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地域の誇りとなること

関係者の自然保護意識が向上すること

地域の知名度が向上すること

施設整備が促進されること

景観の保護がなされること

乱開発が防止されること

地域イメージが向上すること

利用者増加に伴う経済波及効果があること

自然の保護がなされること

（指摘のあった回答数）
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自治体の費用負担が増加すること

利用者増加に伴い自然が悪化すること

交通量増加に伴う交通事故の危険性、交通渋滞、

騒音被害等が増加すること

利用者によりゴミ・し尿が散乱・放置されること

許認可手続きが煩雑であり、時間的損失が大きいこと

規制に伴う経済的損失等が大きいこと

（指摘のあった回答数）

25.9% 28.5% 27.6% 7.7% 3.4% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

メリットの方が大きい どちらといえばメリットの方が大きい

どちらともいえない どちらといえばデメリットの方が大きい

デメリットの方が大きい 無回答

（N=351）


